

ORSA.0002.22.2025

P R O T O K Ó Ł Nr XXII/2025
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SZCZYRKU
odbytej w dniu 30 WRZEŚNIA 2025 r.
w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Szczyrku

Obecni:	14 radnych według załączonej listy obecności	
	Burmistrz Miasta	- p. Antoni Byrdy
	Radca Prawny	- p. Kornelia Maga – Caputa

Porządek obrad:

Przed rozpoczęciem sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej w Szczyrku odczytała klauzulę informacyjną dla osób uczestniczących podczas obrad Rady Miejskiej w Szczyrku dotyczącą przestrzegania przepisów Ochrony Danych Osobowych (RODO).

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 26.08.2025 r.
3. Wystąpienie zaproszonych gości.
4. Informacja Przewodniczących o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Burmistrza Miasta o bieżącej działalności.
- 6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:**
 1. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczyrk na lata 2025 - 2030.
 2. Zmiany Uchwały Nr XII/53/2024 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 23 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szczyrk na rok 2025.
 3. Przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem dla Komendy Miejskiej Policji w Bielsku – Białej.
 4. Zmieniająca uchwałę nr XXI/100/2025 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 26 sierpnia 2025 r. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie sesji.

Ad.1.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Agata Pezdek otworzyła **XXII Sesję Rady Miejskiej** w Szczyrku. Na wstępie powitała obecnych na sesji radnych oraz obecnych na sesji gości. Obecnych na sesji było 14 radnych spośród 15 osobowego składu Rady Miejskiej co zapewniło prawomocność obrad. Program poddano pod głosowanie - **14 „za”**.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Szczyrku poddała pod głosowanie protokół sesji z dnia 26 sierpnia 2025 roku. Poinformowała, iż protokół był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej nikt z Państwa radnych nie wniósł uwag do protokołu. Został on przyjęty jednogłośnie.

ZA: 14

PRZECIW: 0

WSTRZYMAŁ SIĘ: 0

NIEODDANY: 0

Ad.3. Wystąpienie zaproszonych gości.

Przewodnicząca Rady Miejskiej powitała pana posła Macieja Tomczykewicza. Pierwszym tematem jaki się pojawił na sesji była droga wojewódzka 942.

Udzielono głosu mieszkańcowi z ulicy Grabowej, który na wstępie puścił cztero minutowy film z przykładowego słonecznego dnia na tej ulicy na którym słyszano odgłosy wydobywające się z przejeżdżających motorów.

Została skierowana prośba do pana posła o naświetlenie tego tematu i działania ustawowe, żeby zostało coś na wyższym poziomie zrobione, bo już co mogło się zrobić to zostało zrobione, czyli ograniczenie prędkości na zakrętach na ulicy Salmopolskiej do 50 km/h.

Burmistrz powiedział, że to po prostu jest tematem ostatnio wiodącym, jeśli chodzi o te motory, które jeżdżą po drodze wojewódzkiej, ale jak mówimy o tym zakresie, nie możemy zapomnieć przez moment o tym, co tu było dwa, trzy lata temu wiodącym tematem quady i motory jeżdżące po lasach.

Udzielono głosu panu komendantowi, który powiedział, że temat jest mu znany, mają zgłaszanych bardzo dużo interwencji dotyczących właśnie hałasu, tego co mieszkańiec przedstawił na sesji. Prowadzone są dwa plany priorytetowe przez dzielnicowych, mające na celu wyeliminowanie tego zjawiska. Kierowane są tam w miarę możliwości własne środki z komisariatu policji. Reagują na każdą interwencję, natomiast z tego co rozmawiano z naczelnikiem ruchu drogowego drogi 942, cztery razy w tygodniu kierowany jest patrol do służby koordynowanej dwuosobowy, który wyposażony jest w urządzenie do pomiaru hałasu. Dodatkowo dokonuje się pomiarów prędkości w przypadku potwierdzenia, że któryś z motocykli zatrzymanych motocykli posiada przerobiony tłumik albo jego hałas jest powyżej normy zabierany jest w takim przypadku dowód rejestracyjny. Po takich działaniach jest sporządzone sprawozdanie, w którym wykazane jest, ile zostało dokonanych kontroli, ile zostało zatrzymanych dowodów rejestracyjnych, ile zostało sporządzonych wniosków o ukaranie. Jak powiedział z naszej strony temat jest nam znany i próbujemy z nim walczyć.

Udzielono głosu panu posłowi który podziękował za zaproszenie i za podzielenie się tym problemem. Powiedział, że jest w stanie tylko wyobrazić sobie, jak bardzo

uciażliwe jest to na co dzień. Podziękował panu komendantowi, że w zakresie swoich możliwości policja próbuje temu przeciwdziałać bardzo krótko, odniósł się do tego, co powiedział pan burmistrz, czyli do rozjeżdżania lasów przez motocykle, quady. Poseł poinformował, że był członkiem komisji Ochrony Środowiska zanim odszedł z tej komisji, to już trwały prace w porozumieniu między lasami państwowymi a ministerstwami nad przygotowaniem rozwiązań, które ułatwiłyby służbom leśnym ściganie takich osób, które nielegalnie wjeżdżają do lasu. Jak powiedział droga ta zdaje się to problem związany z taką bardzo specyficzną, lokalną sytuacją, bo z jednej strony oczywiście część motocykli, przerobione tłumiki za duży hałas to jest to, co da się wychwycić przez odpowiednio natężone kontrole i zabierać prawa jazdy i dowody rejestracyjne. Natomiast tak jak zostało to przedstawione na nagraniu to zdaje się, że największy hałas generuje taki hałas, który nie jest wprost naruszony żadnymi przepisami ustawy ani rozporządzeniem. To jest hałas wynikający z tego, że są tam zakręty motocykle dość gwałtownie zwalniają, żeby wyrobić na zakręcie i na tych bardzo krótkich, prostych odcinkach mocno przyspieszają, bo motocykliści jakiejś tam adrenaliny przy tych widokach pożądamy i tu nie łamiąc przepisów, dalej, nawet mieszcząc się w tych ograniczeniach prędkości, które są dalej, jest ta przestrzeń do generowania hałasu to nie wynika z prędkości tylko z samego procesu przyspieszania. Poseł powiedział, że szczerze mówiąc, tak na już nie ma pomysłu, w którym kierunku trzeba by było zmierzać, żeby móc prawnie wyeliminować taką możliwość, bo nie do końca sobie jeszcze wyobraża regulację, nawet jeżeliby wprowadzić regulację, to możliwość egzekwowania regulacji, która by zabraniała gwałtownego przyspieszania, co zdaje się być tu największym problemem. Tak na już zaproponował akcję informacyjną, bo też zachowania motocyklistów w tym przypadku nie zawsze będą wynikać z takiego lekceważenia mieszkańców, turystów, tego co się dzieje dookoła, bardzo często tego typu zachowania u ludzi wynikają z nieświadomości, z tego, że oni po prostu nie pomyśleli. Zaproponował, żeby władze miasta i rada przygotowały list, ale nie list straszący w żaden sposób kierowców, że policja ich będzie łapać, tylko taki list dedykowany do motocyklistów, którzy korzystając z kontaktów, jakie państwo są w stanie zdobyć m.in. padła informacja o parafii ewangelickiej, gdzie tu też takie zjazdy motocyklistów są, żeby dotrzeć do jak największej liczby grup. Grup internetowych, facebookowych. Poseł powiedział, że weźmie ze sobą ten temat do Warszawy i porozmawia w ministerstwie. Zapyta w ministerstwie czy ta przestrzeń jest czy te warunki techniczne dopuszczenia motocykli do użytku pozwalają na to, żeby myśleć o obniżeniu tego limitu, natomiast powiedział, że jest przekonany, że nawet obniżenie tego limitu w jakimś zakresie nie uzdrowiłoby sytuacji, z którą tutaj mieszkańcy mają do czynienia.

Panie Pośle, dopóki pan był w komisji Ochrony Środowiska proszę tylko rozszerzyć ten temat, bo w jakim kierunku szły te prace komisji, jakie narzędzia prawne, by dostały lasy państwowe czy policja jeżeli chodzi o motocykle w lasach.

W komisji na ten temat rozpoczęto omawianie w zakresie legislacji nie było to w procesie legislacyjnym procedowane nad konkretną ustawą. Natomiast odbyła się w trakcie posiedzenia komisji taka duża debata z udziałem głównie przedstawicieli lasów państwowych i leśników, też z tych rejonów, gdzie to jest bardzo duży problem i motocykle tam nawet w większym zakresie mówiono wtedy

o quadach o tym, że ukrywane są tablice rejestracyjne, że bardzo ciężko ich ścigać. Natomiast poseł powiedział, że nie wiem, jak to się dalej potoczyło, bo z komisji Ochrony Środowiska przeszedł do komisji Energii, natomiast powiedział, że przegladnie dokumenty jakie powstały już po jego bytności tam i postara się przedstawić czy przesłać tutaj na ręce pani przewodniczącej jakieś wnioski.

Radna Danuta Kubaszek naświetliła jeden temat, bo mówiono o listach, o prośbach można wszystkiego próbować. Natomiast tu jest jeden ogromny problem. To nie jest problem z motocyklistami, co tysiące ich przejeżdża codziennie i niech mi pan wierzy oni nie przeszkadzają nikomu. Natomiast jest grupa motocyklistów, która na odcinku od kościoła ewangelickiego do Białego Krzyża robi sobie po prostu tor wyścigowy. No to już jest naprawdę uważam nienormalne i jest prośba mieszkańców właśnie o to, żeby jakoś to ukrócić.

Zadano pytanie policji czy w przypadku, jeżeli nagra się np. całą taką dniówkę z jazdy motocyklami i zarejestruje się takiego motocyklistę, który w taki sposób wyjątkowo brawurowy będzie pokonywał trasę. Czy taki materiał filmowy w oczach policji czy nawet prokuratury będzie wystarczający do skierowania wniosku o ukaranie czy nawet zarzut spowodowania zagrożenia w ruchu lądowym.

To wymagałoby analizy specjalistów z zakresu ruchu drogowego, bo te przepisy ostatnio były w pewnym zakresie zmieniane.

Zaproponowano, jeżeli jest taka techniczna możliwość, żeby zamontować jakiś pojedynczy maszt z kamerą, która byłaby w stanie jakiś dłuższy odcinek tej drogi analizować może to będzie rozwiązanie, ale tu ważne jest, żebyśmy rozeznali czy te przepisy kodeksu ruchu drogowego, które istnieją są wystarczające, żeby eliminować tych kierowców, którzy w taki sposób bardzo brawurowy jeżdżą. Trzeba by było zainstalować zwrócić się o zainstalowanie takiego odcinkowego pomiaru prędkości, ale jak powiedział nie wie czy technicznie na tak krótkim odcinku drogi jest to możliwe do zrealizowania.

O zainstalowaniu odcinkowego pomiaru oczywiście rozmawialiśmy, ale jest to trudne do zrealizowania, o liście to na pewno pomyślimy i myślę, że przygotujemy taki tekst może uświadamiający, pokazujący uciążliwość tych osób, które tam nieźle się bawią.

Panie komendancie, bo tutaj zgłaszają nam mieszkańcy sytuację, gdzie nagrywają bawiących się na motocyklach, widać numer rejestracyjny taki filmik trafia na policję i co panowie z tym robicie.

Oczywiście każde takie zgłoszenie kierowane jest na stanowisko do spraw wykroczeń prowadzone jest postępowanie wyjaśniające o wykroczenie. Komendant powiedział, że zachęca właśnie do wysyłania takich filmików czy zdjęć kiedy łamane są przepisy ruchu drogowego wysyłanie do nas bezpośrednio na komisariat czy na ogólnodostępne skrzynki policyjne lub również na mapie zagrożeń, należy kliknąć takie zagrożenia. Z tego co wiem to są takie zgłoszenia przekroczenia prędkości i nadmiernego hałasu zgłaszane na ulicy Salmopolskiej

takie zgłoszenia na krajowej mapie zagrożeń trafiają bezpośrednio do wydziału ruchu drogowego i oni analizują to zgłoszenie.

Jeżeli ta brawurowa jazda motocyklem na tej trasie wymaga przekraczania tych linii ciągłych co jest bardzo niewykłuczone, bo możliwe, że ta droga jest tak zbudowana, że jak ktoś faktycznie chce tam pojechać szybko i brawurowo to dla ukarania takiej osoby wystarczyłby monitoring, nawet miejski, który by analizował tę sytuację na bieżąco, podejrzewam, że nawet ze wsparciem jakiś prostych modeli sztucznej inteligencji czy taki program byłby w stanie wyłapywać te sekwencje, gdzie jest zarejestrowane przekroczenie linii ciągłej, żeby osoba analizująca ten materiał nie musiała przeglądać całego dnia. Natomiast stawianie takiego monitoringu stale monitorującego drogi nie jest to w kompetencjach policji. Policja może dostać materiały pochodzące z nagrań prywatnych z monitoringu miejskiego może to jakaś forma monitoringu miejskiego byłaby tutaj rozwiązaniem i taką bieżącą analizą.

Radny Paweł Żur powiedział, że występują takie na terenie dróg, wszystkich dróg gminnych, wojewódzkich, powiatowych, mapy akustyczne, które sporządzają zarządcy dróg. W tym przypadku by to musiał sporządzić Zarząd Dróg Wojewódzkich i one dają możliwość oceny wskaźników decybeli czy te decybele na tym terenie są podwyższone czy nie i ta informacja dałaby podstawę do tego, by np. nie wiem może zmienić przepisy na tym terenie ruchu drogowego. Ja tutaj bym się może odniósł do pana burmistrza, jeżeli nie ma takich map, to może by złożyć wniosek do zarządcy dróg wojewódzkich, żeby takie mapy sporządzić i może by to ułatwiło egzekwowaniu tego.

Radny Marcin Jakubiec powiedział, że najprostszym sposobem byłoby zamontowanie progów zwalniających. Zaproponowano pasy malowane akustycznie na drodze.

Pan Wojciech Bydliński powiedział, że zanim będziemy myśleć jakimi tutaj narzędziami w przyszłości się posłużyć warto by przeanalizować jakie narzędzia mamy i z nich nie korzystamy. W tych grupach są bardzo fajni ludzie, ale w każdej grupie jest jakaś czarna owca i te czarne owce robią tak bardzo dużo złego dla wszystkich pozostałych, że naprawdę się odechciewa z nimi w ogóle mieć jakikolwiek kontakt. Trzy razy robiłem przez 3 lata śląskie otwarcie oficjalne sezonu motocyklowego pod patronatem marszałka województwa, wszystkich ważnych osobistości po to, żeby wskazać jaki potencjał turystyczny jest wśród zmotoryzowanej grupy społeczeństwa. Kolejne spotkanie było poświęcone temu, żeby te grupy motocyklowe przestały, że tak powiem rywalizować. To jest natomiast w każdym stadzie jest czarna owca jak wcześniej powiedziałem, która robi bardzo dużo złego ja już nie będę robił otwarcia sezonu motocyklowego, bo to się wszystko przeciwko później obraca. Zaproponował tablica informująca nie jesteś tu sam motocyklisto tu mieszkają ludzie tu jest przyroda tu są zwierzęta. Trzeba byłoby zacząć od tego, żeby badania techniczne motocykli przechodziły taką samą ścieżkę jak samochody. Druga rzecz nie trzeba stawiać tych odcinkowych pomiarów prędkości, bo one jeszcze bardziej utrudniają wszystko.

Radny Jakub Walczak zwrócił uwagę na problem pozostawionych samochodów na poboczach. Temat jest przerzucany policja na gminę, gmina na policję, jeżeli samochód jest na chodniku to Zarząd Dróg Wojewódzkich też nie widzi problemu, że tam gdzieś jedno koło wystaje na drogę. Problem w całym kraju się pojawia, a zwłaszcza w miejscowościach turystycznych, żeby nad tym popracować w sejmie.

Panie komendancie czy państwo zatrzymując motocykle, które po prostu jadą prędkością prawidłową np. w celu zmian, sprawdzenia tumików.

Uprawnienia do badania poziomu hałasu motocykli czy innych samochodów posiadają funkcjonariusze ruchu drogowego i takich badań dokonają mają na samochodzie takie urządzenie sonometr i w trakcie kontroli badają poziom hałasu.

Radna Grażyna Mosio odniosła się do tematu dotyczącego sytuacji w ochronie zdrowia i tak uważamy mieszkańcy do mnie mówią, że stolicą województwa Śląskiego są Katowice i okręg do 60 km od Katowic, reszta tych miejscowości te obrzeża województwa śląskiego zostawiana jest tak na dalszym planie. Ludzie mają trudności wiadomo dostać się do różnych poradni, a my w Bielsku mamy piękne szpitale i wiem, że w tych szpitalach zamykane są oddziały, które mogłyby funkcjonować. Natomiast w Katowicach wiem, że są łóżka puste coś tu jakieś te rozbieżności z czegoś wychodzą, bardzo bym prosiła, jeżeli pan by mógł gdzieś na komisjach, bo wiem, że się spotykacie, przedstawić problem Bielska, bo naprawdę dzieje się źle.

Oczywiście porozmawiam z panem wicemarszałkiem odpowiedzialnym za ten pion zdrowia. Faktem jest, że województwo śląskie nie jest równomiernie obłożone szpitalami należącymi do województwa, bo z tymi szpitalami z tym polskim systemem jest tak, że są należące do miast szpitale, są szpitale powiatowe, są szpitale uniwersyteckie, są szpitale wojewódzkie. Wiem, że pan marszałek Leszek Pietraszek, który odpowiada za ten pion zdrowia od objęcia stanowiska to była dla niego taka najważniejsza rzecz, żeby przeprowadzić taką pełną analizę tego zasobu jednostek zdrowia i całej sytuacji tutaj w województwie śląskim, żeby móc tymi zasobami należącymi do urzędu marszałkowskiego dysponować w sposób jak najbardziej wydajny. Jak jakiś czas temu z panem marszałkiem rozmawiałem na ten temat to mówił o prowadzonym audycie i planach w jakim kierunku to będzie zmierzać. Natomiast nie aktualizowałem sobie tej wiedzy w ostatnich tygodniach także ja się zwrócę do pana marszałka i zapytam czy już ten audyt jest zakończony i czy ten plan tak maksymalnego wykorzystania zasobów województwa śląskiego został już w sposób bardziej szczegółowy opracowany i jak wygląda kwestia właśnie Bielska.

Pan Burmistrz przedstawił kilka istotnych tematów pierwszy temat to opłata miejscowa, której nie możemy pobierać po decyzji SKO i nie możemy się od tej decyzji odwołać. Drugi temat to jest kwestia związana z zabudową, planami ogólnymi. Kolejny temat wynajem krótkoterminowy zaczyna to dotyczyć wszystkich i dużych miast i małych miasteczek. Kolejny temat, które budzi emocje społeczne, całkowicie niepotrzebne to jest wszystko co jest związane z

oświata. Jeszcze mamy taki temat też bardzo ważny, czyli potrzebujemy zadaszyc nasz amfiteatr to takie nasze serce, gdzie odbywają się imprezy i tegoroczne lato było jakie było. Niestety estrada świeciła pustkami. Szukamy jakiegoś dofinansowania do zadaszania amfiteatru. Następny taki temat wiodący to kolej gondolowa na Skrzyczne szukamy również finansowania.

Radny Damian Pawełek zadał pytanie do pana komendanta kościół na Górcę są dwa postawione zakazy, a samochody stoją po lewej i po prawej stronie w ogóle nie ma przejazdu do góry na osiedle Podmagura.

Pani radna powiatowa panie pośle, wysoka rado bardzo się cieszę, że zagościł pan w naszych progach. Pani radna Grażyna Mosio wspomniała właśnie o sprawach dotyczących służby zdrowia. Niejednokrotnie na tej sesji te problemy się pojawiały, ponieważ sytuacje mamy naprawdę bardzo trudną. Wiele się mówi teraz też o konsolidacji w służbie zdrowia. Myślę, że pan poseł praktycznie jest tak pomiędzy tym sercem śląska a nami, ale wiem, że również mieszkańcy Pszczyny też trafiają do naszego szpitala peditrycznego i do Bliskiego Centrum Psychiatrii. Mam taką ogromną prośbę, żeby naprawdę tym się zainteresować, bo na czym ma polegać konsolidacja. Rozumiemy, że po prostu ja nie chcę tutaj wysuwać jakiś wniosków daleko idących i obym się myliła, że chodzi o to, aby wyrugować z rynku niektóre jednostki. No bo środków w funduszu nam nie przybywa, a placówki nowe powstają. Nie chce tutaj mówić, że powstają znów na Śląsku. No choćby szpital na 800 miejsc w Gliwicach. Nie będzie więcej pieniędzy w worku funduszu tylko te, które będą musiały być rozdysponowane.

Radna Marcjanna Mynarska zapytała o sprawę patodeweloperki.

Pana komendant Komisariatu policji w Szczyrku pan Mariusz Gózdź przedstawił sprawozdanie z działalności komisariatu policji w Szczyrku oraz informacje o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta Szczyrk od 1 stycznia do 31 sierpnia. Komisariat policji w Szczyrku podlega komendzie miejskiej policji w Bielsku - Białej swoim zasięgiem obejmuje miasto Szczyrk, gminę Buczkowice, sołectwo Buczkowice, Godziszka, Kalna, Rybarzowice oraz gminę Wilkowice z sołectwami Wilkowice, Bystra i Meszna. Stan etatowy komisariatu 36 policjantów dzieli się na prewencję i kryminalny zespół. Pion kryminalny to zespół kryminalny, pion prewencji to zespół dyżurnych, zespół dzielnicowych, zespół patrolowo interwencyjny. W tym roku komisariat policji realizuje wszystkie zadania przypisane jednostce policyjnej podstawowego szczebla. Jednym z podstawowych zadań policji jest zapobieganie przestępczości i ściganie jej sprawców. Przestępczość na terenie całego komisariatu policji w Szczyrku, odnotowano i stwierdzono 194 przestępstwa wykrywalności, osiągnęliśmy 58,25 % za cały zeszły rok tych przestępstw było 273 przy wykrywalności 54,18 %. Jeżeli chodzi o przestępstwa z kategorii najbardziej uciążliwe to chodzi o kradzieże, kradzieże z włamaniem, rozboje, kradzieże samochodów. Odnotowaliśmy 29 takich zdarzeń i wykrywalność 68,97 %. W całym zeszłym roku 55 zdarzeń. Przestępczości na samym terenie miasta Szczyrk do 31 sierpnia 2025 roku stwierdziliśmy 64 takich przestępstw wykrywalność 64,18 % w całym 2024 roku tych przestępstw było 71, w 2023 107 i teraz na poszczególne kategorie nie stwierdzono żadnych przestępstw

popelnionych przez nieletnich przeciwko życiu i zdrowiu, odnotowano jedno takie przestępstwo w zeszłym roku było 6 przeciwko wolności 1 przestępstwo w zeszłym roku, 4 przeciwko bezpieczeństwie w komunikacji, 9 przestępstw w zeszłym roku, 9 przeciwko opiece i rodzinie, 1 w zeszłym roku, 3 przeciwko wiarygodności dokumentów, 1 w zeszłym roku, 5 przeciwko wolności seksualnej i obyczajowości w tym roku 2 w zeszłym roku 0 przeciwko ustawie o przeciwdziałaniu narkomanii, 0 przestępstw przeciwko mieniu 31 w zeszłym roku 32. Przestępstwa przeciwko mieniu kradzież z włamaniem. Odnotowano 12 takich włamań przy czym trzeba zauważyć, że 11 z nich jest to płatność skradzioną kartą płatniczą, która również kwalifikowana jest jako kradzież z włamaniem. W zeszłym roku nie odnotowano żadnej kradzieży z włamaniem, jeżeli chodzi o kradzież mienia w tym roku 7 w zeszłym roku 6 uszkodzenie mienia 4 w zeszłym roku 2. Jeżeli chodzi o rozboje, poważne przestępstwo zagrożono karą do 12 lat. Nie odnotowaliśmy takich zdarzeń. W tym roku ani w zeszłym. Nie trzeźwi kierujący do 31 sierpnia zatrzymaliśmy 9 nietrzeźwych kierujących. W okresie od 1 stycznia do 31 sierpnia 2025. Funkcjonariusze komisariatu policji w Szczyrku interweniowali 1117 razy, w tym 45 to interwencje domowe, 1072 interwencje w miejscach publicznych i innych. Ponadto w okresie sprawozdawczym na terenie gminy zabezpieczano imprezą o charakterze sportowo - rekreacyjnym oraz uroczystości religijne. Ponadto funkcjonariusze komisariatu policji w Szczyrku w okresie wskazanym na terenie działania całego komisariatu. To jest miasto Szczyrk gmina Buczkowice i gmina Wilkowice. Podjeli łącznie 2696 interwencji, w tym 214 interwencji domowych. Zatrzymano 27 sprawców przestępstw, na gorącym uczynku zatrzymano 33 osoby poszukiwane, wylegitymowano łącznie 3325 osób, przebadano 7790 osób na zawartość alkoholu w wydychanym powietrzu, w tym 7487 kierujących. Przeprowadziliśmy 2727 wywiadów i ustaleń dla sądów i instytucji. Łącznie ujawniliśmy łącznie 498 wykroczeń, z których 135 zakończono nałożeniem grzywny w drodze postępowania mandatowego zastosowano 321 pouczeń 42. Ujawniliśmy 166 wykroczeń, z czego 23 w 23 przypadkach wobec sprawców sporządzono wnioski o ukaranie do Sądu Rejonowego w Bielsku-Białej 57 sprawców ukarano w drodze postępowania mandatowego pozostałe postępowania zakończono odstąpieniem od skierowania wniosku o ukaranie w szkołach i przedszkolach na terenie miasta. Przeprowadzono jak co roku prelekcję z młodzieżą, również przy współudziale funkcjonariuszy wydziału ruchu drogowego i wydziału prewencji komendy miejskiej, na których poruszano tematykę bezpieczeństwa. Odpowiedzialności nieletnich za czyny karalne. Przeprowadzono 49 spotkań z młodzieżą i pedagogami, jeżeli chodzi o zdarzenia w ruchu drogowym. W analizowanym okresie na terenie miasta Szczyrk odnotowaliśmy 40 zdarzeń drogowych, w tym 3 zostały zakwalifikowane jako wypadek.

Radna Barbara Gołdyn powiedziała, że uważa, że w Szczyrku bardzo się zmniejszyło bezpieczeństwo dla mieszkańców i dla turystów.

Radna Agnieszka Zielińska poruszyła temat oświetlenia przejść dla pieszych które są w tragicznym stanie, przejść dla pieszych jest bardzo dużo żadne nie są oświetlone było poruszone w kampanii wyborczej o kocich oczkach. Panie

burmistrzu wnioskuje o takie oświetlenie dodatkowe naszych pasów, bo te kocie oczka przy pasach sygnalizują, żeby zwolnić.

Ad.4.Informacja Przewodniczących o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym.

Komisja Oświaty, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej – w dniu 9 września 2025 roku na komisję był zaproszony prezes zarządu Biel - Med sp. z o.o. pan Marek Wróbel. Tematem głównym były plany dotyczące dalszego funkcjonowania i modernizacji Ośrodka Zdrowia w Szczyrku oraz analiza obowiązującej umowy związanej z jego przyszłą działalnością.

Komisja Budżetu i Finansów – 11 wrzesień odbyła się komisja, wszystkie punkty będą omawiane na sesji, więc dodatkowe informacje przedstawi nam pani skarbnik.

Komisja Ochrony Środowiska – na posiedzeniu przedstawiono szczegółowe dane dotyczące gospodarki komunalnej ze szczególnym uwzględnieniem kosztów związanych z gospodarką odpadami. Zwrócono uwagę na znaczny wzrost kosztów zagospodarowania niektórymi frakcjami odpadów np. szkło koszt był 60 zł wzrosło na 150 zł netto za tonę też wzrost o 150 %. Tekstylia 550 zł wzrosło na 1500 zł netto za tonę tak drastyczny wzrost cen będzie miał bezpośredni wpływ na budżet gminy i będzie to skutkować podwyżką opłat za gospodarowanie odpadami dla naszych mieszkańców. Akcja drzewo za surowiec komisja pozytywnie oceniła przeprowadzoną akcję w dniu 13 września. Akcja ekologiczna drzewko za surowiec mieszkańcy wykazali duże zainteresowanie i chętnie uczestniczyli w wydarzeniu oddając surowce wtórne w zamian otrzymywali sadzonki drzew. W naszym mieście zakupiono 30 koszy ulicznych o łącznej wartości 44 886 zł. Mają one na celu poprawę czystości w gminie. Akcja zima 2025/2026 omówione zostały przygotowania do sezonu zimowego, poruszone zostały tematy związane z odśnieżaniem drogi, chodników. Obecnie trwają rozmowy z podwykonawcami, którzy mieliby realizować te zadania w nadchodzącym sezonie zimowym.

Ad.5. Informacja Burmistrza Miasta o bieżącej działalności.

Z zakresu zadań Referatu Ogólno - Organizacyjnego i Społeczno-Administracyjnego

- Wpłynęło 10 wniosków o udzielenie informacji publicznej.
- Wyplacono ekwiwalent dla członków OSP Szczyrk.
- Ogłoszono nabór na Sekretarza Miasta oraz na wolne stanowisko urzędnicze podinspektora w Referacie Ogólno- Organizacyjnym i Społeczno-Administracyjnym.
- Zarządzeniem Nr 86/2025 Burmistrza Miasta Szczyrk zmieniono czas pracy Urzędu.
- Przygotowano i przekazana dokumentację z wyborów Prezydenta RP do Archiwum Państwowego w Katowicach oraz Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Bielsku – Białej.

- Zakupiono sprzęt w celu poprawy dostępności dla osób ze szczególnymi potrzebami tj. pętla indukcyjna, przewijak, dostosowanie WC
- Złożono wnioski do Wojewody Śląskiego na środki finansowe z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na kwotę 1 125 000,00
- Korespondencja przychodząca - 1101
- Zgłoszenia na szkolenia- 2
- Wnioski o objęcie patronatem Burmistrza - 3

Z zakresu działania Urzędu Stanu Cywilnego, ewidencji ludności i dowodów osobistych

- Do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach Wydział Spraw Obywatelskich sporządzano comiesięczną informację o zrealizowanych zadaniach z zakresu USC, ewidencji ludności i dowodów osobistych;
- Wydano łącznie 110 odpisów aktów stanu cywilnego /urodzenia, małżeństwa, zgony/;
- Umiejscowiono 1 zagraniczny akt urodzenia;
- Sporządzono 5 aktów zgonu;
- Udzielono 52 ślubów cywilnych, w tym 41 poza siedzibą Urzędu, zarejestrowano 96 ślubów konkordatowych;
- Wydano 141 dowodów osobistych;
- Przyjęto 125 wniosków o wydanie dowodu osobistego;
- Liczba nadanych numerów PESEL w związku z konfliktem na Ukrainie – 7 (łącznie : 1004 od dn. 16.03.2022);
- Przyjęto 7 wniosków o sprawdzenie, sprostowanie, uzupełnienie danych w rejestrze PESEL obywateli Ukrainy;
- Przyjęto 24 wnioski o zastrzeżenie/cofnięcie zastrzeżenia numeru PESEL;

Z zakresu zadań referatu Gospodarki Komunalnej, Urbanistyki, Handlu i Rolnictwa

- Trwają prace polegające na realizacji zadania pn. Przebudowa i modernizacja Szkoły Podstawowej nr 2 w Szczyrku. ETAP I.
- Trwają prace projektowe polegające na opracowaniu pełno branżowej dokumentacji projektowej na potrzeby realizacji zadania pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w rejonie ulic Przedwiośnie, Górskiej, Willowej, Wrzosowej w Szczyrku”.
- Trwają prace projektowe polegające na opracowaniu pełno branżowej dokumentacji projektowej na potrzeby realizacji zadania pn. „Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Widokowej w Szczyrku”.
- Trwają prace polegające na opracowaniu pełno branżowej dokumentacji projektowej na realizację zadania pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Szczyrku Salmopol na odcinku od Hotelu Gronie do Soliska oraz na odcinku od Soliska w stronę Malinowa”.

- Trwają prace związane z realizacją zadania pn. "Opracowanie ekspertyzy technicznej przeciwpożarowej wraz z uzyskaniem wszelkich niezbędnych odstępstw dla budynku UM Szczyrk".
- Trwają prace projektowe pn. "Opracowanie dokumentacji projektowej dla zadania pn.: Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w rejonie ulic Kwiatowej, Bratków, Narcyzów, Stokrotek, Granicznej w Szczyrku".
- Zakończono prace polegające na realizacji zadania pn. "Budowa oświetlenia ulicznego w rejonie ul. Malinowej w Szczyrku".
- Trwają prace projektowe na potrzeby realizacji zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa odcinka drogi - ul. Południowej w Szczyrku (odcinek o nawierzchni z betonowych płyt ażurowych).
- Trwają prace projektowe polegające na opracowaniu dokumentacji projektowej dla zadania pn. Termomodernizacja oraz przebudowa instalacji wewnętrznych budynku Ośrodka Zdrowia w Szczyrku.
- Trwają prace projektowe na potrzeby przebudowy dróg gminnych na Os. Podmagura w Szczyrku.
- Trwają prace projektowe na potrzeby przebudowy odcinka drogi ul. Kwiatowej o nawierzchni z płyt ażurowych. Przygotowano i ogłoszono zamówienie publiczne prowadzone w trybie podstawowym na realizację zadania pn. „Budowa szlaku kulturowo-historycznego wzdłuż potoku Żylica w Szczyrku wraz z budową tężni i zagospodarowaniem terenu wokół niej” - w formule zaprojektuj i wybuduj.
- Przygotowano i rozesłano zapytania ofertowe na opracowanie dokumentacji projektowej na potrzeby realizacji zadania pn. Przebudowa drogi gminnej ul. Zwalisko w Szczyrku.
- Przygotowano i rozesłano zapytania ofertowe na opracowanie dokumentacji projektowej na potrzeby realizacji zadania pn. Remont kaplicy Matki Bożej Różańcowej „u Walczaków” w Szczyrku.
- W Śląskim Urzędzie Wojewódzkim złożono wnioski o sfinansowanie remontów grobów wojennych zlokalizowanych na cmentarzu komunalnym w Szczyrku.
- Trwają prace polegające na opracowaniu dokumentacji projektowej na rozbudowę Centrum Przesiadkowego o ogólnodostępną wiatę w ramach zadania inwestycyjnego pn. Uzupełnienie infrastruktury transportu zbiorowego w mieście Szczyrk. Nabór wniosków o dofinansowanie zadania ma potrwać do 28 listopada br.
- Rozpoczęto procedurę sprzedaży działki nr 1240/2 położonej w rejonie ul. Ogrodowej.
- Rozpoczęto procedurę zamiany działek nr 4076/1 i 4451/12 położonych przy ul. Spacerowej.
- Zawarto umowę ustanowienia służebności gruntowej na działce nr 3876/9 położonej w rejonie Dębowej.
- Trwają prace nad projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Szczyrk obejmującego tereny od parkingu Skalite do Góry Skrzyczne. W dniu 25.09.2025r. odbędzie się wizja w terenie z przedstawicielami Lasów Państwowych i COS-u.
- Trwają prace nad projektem zmiany treści miejscowego planu zagospodarowania z dnia 5.04.2006r. W dniu 25.08.2025r. odbyło się

spotkanie w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach oraz w dniu 15.09.2025r. w Wodach Polskich w Krakowie.

- Rozpoczęto prace nad projektem Planu Ogólnego Gminy Szczyrk.
- W dniu 2.09.2025r. odbyła się wizja w terenie z przedstawicielami Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Katowicach w sprawie wpisania Kapliczki „U Walczaków” do rejestru zabytków.
- W dniu 4.09.2025r. wysłano do uzgodnienia projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Szczyrk w rejonie ul. Śnieżnej.

Z zadań realizowanych w Oświecie w okresie od 27 sierpnia 2025 do 23 września 2025 roku. W dniu 1 września 2025 roku w szkołach uroczyście rozpoczęto nowy rok szkolny 2025/ 2026. Przeprowadzono szereg niezbędnych działań administracyjnych, organizacyjnych związanych z przygotowaniem do rozpoczęcia nowego roku szkolnego, w tym m.in. związanych z organizacją dowozu uczniów do szkół przez komunikację beskidzką oraz dowozu uczniów niepełnosprawnych do szkół specjalnych w Bielsku - Białej złożono i rozpatrzono wnioski na dowóz dzieci niepełnosprawnych do placówek oświatowych do m.in. Bielska - Białej, Żywca, Rabki. W roku szkolnym 2025/2026 zawarto 5 umów z rodzicami w sytuacji, gdy dowóz zapewniają rodzice dzieci, dowożonych jest busem urzędu miejskiego do szkół do Bielska - Białej rozpoczęto rozpatrywanie 13 wniosków, w tym 6 dla dzieci z Ukrainy, które zostały złożone do dnia 15 września o przyznanie stypendium szkolnego dla uczniów na nowy rok szkolny z rodzin, w których dochód nie przekracza kryterium ustawowego ustawy o pomocy społecznej to jest 823 zł na osobę w rodzinie otrzymano ze śląskiego urzędu wojewódzkiego dotację celową w kwocie 3968 zł na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów polskich o charakterze socjalnym zgodnie z ustawą na drugie półrocze 2025 roku. W dniu 27 sierpnia w Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół i przedszkola poświęcone przygotowaniom do nowego roku szkolnego oraz omówieniu zmian w przepisach prawa oświatowego dniu 29 sierpnia w urzędzie miejskim odbyła się uroczystość wręczenia aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego akty otrzymało łącznie 4 nauczycieli troje ze szkoły podstawowej nr 2 i 1 nauczycielka z przedszkola publicznego w Szczyrku. Wszyscy nauczyciele pomyślnie zdali egzamin w ramach przeprowadzonego postępowania awansowego i uzyskali stopień nauczyciela mianowanego akty mianowania wręczył burmistrz miasta. W dniu 23 września złożono wniosek do kuratorium oświaty w Katowicach o udzielenie wsparcia finansowego na zakup sprzętu, pomocy dydaktycznej i narzędzi. W ramach rządowego programu na lata 2025 - 2029 cyfrowy uczeń dla przedszkola publicznego w Szczyrku w kwocie 30 000 zł, gdzie wkład własny wynosi 7500 zł. W dniu 5 września szkoła podstawowa nr 1 zorganizowała pod pomnikiem Piety obchody ku czci zamordowanych żołnierzy narodowych sił zbrojnych. W uroczystościach wzięli udział władze miasta, radni, dyrektorzy szkół, przedszkoli, nauczyciele, uczniowie, mieszkańcy oraz kombataneci. W dniu 1 września rozpoczął się nowy rok szkolny. Tutaj w tabeli na koniec jest przedstawiona liczba uczniów, którzy rozpoczęli nowy rok szkolny szkoła podstawowa nr 1 jest to 223 uczniów, w tym 18 uczniów z Ukrainy, szkoła podstawowa nr 2 196 uczniów, w tym 16 dzieci z Ukrainy, przedszkole publiczne w Szczyrku, 116 dzieci, w tym dwójka dzieci z Ukrainy. Łącznie w naszych

szkołach, przedszkolach uczy się w nowym roku szkolnym 535 dzieci, w tym 36 dzieci z Ukrainy. Sprawozdania dyrektorów szkół i przedszkola.

Dyrektor Sabina Bugaj nawiązała do podziękowań i do gratulacji dla organizatorów inicjatyw, czyli festynów w zarządach osiedli. Akcja siódmy festyn rodzinny na Skalitym 30 sierpnia i Szczyrk Latem Wita Kwiatem przepiękna impreza, piękne miejsce, świetna organizacja podziękowania składam na ręce pani przewodniczącej Agaty Pezdek na ręce pani przewodniczącej zarządu osiedla pani Anastazji, ale też wszystkich, którzy wzięli udział w organizacji, bo tych rąk było bardzo wiele. Gratuluję organizacji Biegu pod Golgotę tutaj na ręce pani radnej Danuty Kubaszek. Akcja Beskidy bez Barrier pierwsza edycja niesamowita sprawa ogromne zainteresowanie. To jest otwarcie wystawy Megica Dreams w Bator Art Gallery niezwykle wydarzenie, które już na poziomie nie tylko europejskim, ale i światowym. Wydarzenia w ośrodku Szczyrk Mountain Resort powstała farma dyniowa. Drodzy Państwo 24 września odbyła się konferencja Szczyrk 2.0 Szczyrk 2025 to Szczyrk 2.0, czyli miasto, które świadomie przeszło na nowy poziom jakości, estetyki, ambicji. W ostatnich latach obserwujemy ten ogromny, dynamiczny rozwój miasta, ale w naszej strategii, bo to jest taka zaktualizowana strategia komunikacji marketingowej miasta. Cieszymy się, że na konferencji byli obecni zarówno przedstawiciele dużych ośrodków jak i mniejszych ośrodków, ale też twórcy ludowi. Miasto od zawsze wydaje swoje linie gadżetów mniejszych, większych w tej chwili bardziej pójdziemy w marki takie odzieżowe. Drodzy Państwo, Szczyrk 2.0 będziemy kontynuować, dalej on ma mówić przede wszystkim przez wspaniałych ludzi, którzy tworzą to miasto powstanie cykl filmików na temat tych ludzi od twórców ludowych, twórców kultury góralskiej to jest pierwszy filar. Drugi filar to są właśnie te gadżety, które będziemy chcieli sygnować logo miasta Szczyrk, żeby ono też było funkcjonowało w przestrzeni publicznej i trzeci filar to jest miasto, czyli miasto przyjazne czworonogą rodzinom, które chcą przyjechać zarówno z dziećmi, ale też i z czworonogami. Trwają przygotowania do jubileuszu zespołu czterdziestolecia Regionalnego zespołu Klimczok i 60 - lecie Regionalnego zespołu Pieśni i Tańca Ondraszek. Przypomnę, że to wydarzenie odbędzie się 23 listopada. Przygotowania trwają, nawet dzisiaj mamy kolejne spotkania organizacyjne, także pewne informacje będą do państwa też na ten temat przychodzić. Rajd pod patronatem powiatu bielskiego PCPR, czyli Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i Olszówka.

Ad.6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

6.1. Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczyrk na lata 2025 - 2030.

Zgodnie ze zmianami w budżecie na dzień dzisiejszy dokonano zmian w wieloletniej prognozie finansowej dochody ogółem zmniejszono o 4 059 918 zł 43 gr, z czego dochody bieżące zwiększono o 240 081 zł 57 gr, a dochody majątkowe zmniejszono o 4 300 000 zł, wydatki ogółem zmniejszono o 6 273 418 zł 43 gr, z czego wydatki bieżące zwiększono o 319 881 zł 57 gr, a wydatki majątkowe zmniejszono o 6 593 300 zł. Wynik budżetu jest deficytowy i po zmianach wynosi 4 535 786 zł 95 gr w wieloletniej prognozie przychody ogółem w roku

budżetowym zmniejszono o 2 213 500 zł i po zmianach wynoszą 4 646 919 zł 95 gr rozchody nie uległy zmianie. W załączniku o przedsięwzięciach dodano zadanie cyberbezpieczny samorząd zadanie bieżące, które ma być zrealizowane w latach 2025/2026. Łączne nakłady 22 700 zł, w tym na ten rok 3602 zł. Zadanie budowa szlaku kulturowo historycznego wzdłuż potoku Żylica w Szczyrku wraz z budową tężni i zagospodarowanie terenu wokół niej zadanie bieżące, które ma być realizowane w latach 2026 - 2027. Łączne nakłady na realizację zadania wynoszą 432 200 zł i limit zobowiązań to też 432 200 zł. Następne zadanie to również budowa szlaku kulturowo historycznego wzdłuż potoku Żylica. Tylko jako zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2026/2027. Łączne nakłady to 6 173 700 zł i limit zobowiązania na zadania wynosi 6 173 700 zł. Cyberbezpieczny samorząd również jako zadanie majątkowe na kwotę 209 000 zł i realizacja 2025/2026 na ten rok 209 000 zł. Dokumentacja projektowa do termomodernizacji energetycznej budynku użyteczności publicznej zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2025/2026. Łączne nakłady to 150 000 zł i jednostką realizującą jest urząd miejski. Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć w zakresie programów, projektów lub zadań. Zmiana treści miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Szczyrk, zmiana w przedsięwzięciu obejmuje zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku bieżącym o 17 220 zł i zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w roku 2026 o 17 220 zł, wydłużenie horyzontu czasowego przedsięwzięcia do roku 2026 następne zadanie plan ogólne miasta Szczyrk. Zmiana w przedsięwzięciu obejmuje zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania o 32 000 w roku budżetowym i zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w roku 2026 o kwotę 32 000 zł opracowanie dokumentacji projektowej budowy kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Salmopolskiej i ulicy Malinowej w Szczyrku. Zmiana w przedsięwzięciu obejmuje zwiększenie łącznych nakładów ogółem oraz limitu zobowiązań na kwotę 21 000 zł, zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o 7000 zł i zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w latach 2026 i 2027 o 14 000 zł. Z załącznika usunięto następujące przedsięwzięcie opracowanie dokumentacji projektowej na potrzeby realizacji zadania, przebudowa i termomodernizacja przedszkola publicznego w Szczyrku.

Uchwała Nr XXII/101/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczyrk na lata 2025 – 2030 została podjęta. Imienny protokół głosowania stanowi załącznik do protokołu.

ZA: 12

PRZECIW: 0

WSTRZYMAŁ SIĘ: 2

NIEODDANY: 0

6.2. Zmiana Uchwały Nr XII/53/2024 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 23 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szczyrk na rok 2025.

korekty dochodów dokonano w dziale 630 Turystyka zmniejszono dochody majątkowe o 4 300 000 zł w związku z przesunięciem realizacji zadania Budowa szlaku kulturowo historycznego wzdłuż potoku Żylica w Szczyrku wraz z budową

teżni zagospodarowania terenu wokół niej na lata 2026 – 2027. W dziale 750 Administracja publiczna zwiększono dochody bieżące o 100 000 zł w związku z większymi wpływami z lokat bankowych w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Zwiększono dochody bieżące o 10 000 zł w związku z dotacją udzieloną przez powiat bielski na dofinansowanie działalności operacyjnej OSP w dziale 756 dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i innych jednostek nieposiadających osobowości prawnych oraz wydatki związane z ich poborem. Zwiększono dochody bieżące o kwotę 66 281 zł 57 gr z tytułu wpływów z tzw. małych. W rozdziale 855 rodzina zwiększono dochody bieżące o 63 800 zł z tytułu wpływów ze zwrotów nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych z lat ubiegłych oraz wpływy z zaliczki alimentacyjnej jeśli chodzi o wydatki, to oddziale transport i łączność. Zwiększono wydatki bieżące o 85 000 zł, w tym na remont ulicy Ogrodowej 35 000 zł, nadzory budowlane ulica Skalista ogrodowa 35 000 zł. Ekspertyza stanu technicznego ulicy Malinowej 15 000 zł w dziale zwiększono również wydatki majątkowe o 10 500 zł na wykonanie bariery energochłonnej przy ulicy Wczasowej w dziale 695 pozostała działalność zwiększono wydatki majątkowe o 100 000 zł na zakup i montaż sygnalizatorów ostrzegawczych na przejściach dla pieszych przy szkole podstawowej nr 1 i 2 w Szczyrku w dziale 630 Turystyka zmniejszono wydatki majątkowe o 6 000 000 zł w związku z przesunięciem realizacji zadania. Budowa szlaku kulturowo historycznego w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa uszczegółowiono nazwy wydatku majątkowego, zakup nieruchomości na zakup udziału w działce 513/5. Położonej w rejonie ulicy Granicznej w Szczyrku oraz zakup działek nr 298/2, 506/14 i 921 położonych w rejonie ulicy Południowej oraz Centrum Przesiadkowego w Szczyrku. W dziale 710. Działalność usługowa w rozdziale plany zagospodarowania przestrzennego zmniejszono wydatki bieżące o 32 000 zł w związku ze zmianą harmonogramu wykonania planu ogólnego dla gminy Szczyrk. W dziale administracja publiczna zwiększono wydatki o kwotę 242 800 zł, w tym 112 800 zł na współfinansowane środkami unijnymi na realizację zadania cyberbezpieczny samorząd 100 000 zł z uwagi na konieczność powołania biegłego rzeczoznawcy majątkowego w celu sporządzenia wyceny. Skoczni Skalite oraz 30 000 zł na pozostałe usługi w dziale 752 Obrona narodowa zwiększono wydatki majątkowe o 50 000 zł na wkład własny dotyczący zakupu samochodu busa dostosowanego do przewozu osób z niepełnosprawnościami w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększono wydatki majątkowe o kwotę 25 000 zł na dofinansowanie na zakup radiowozu w dziale 801 Oświata i wychowanie. Zmniejszono wydatki majątkowe o kwotę 895 000 zł, w tym na zadanie przebudowa dachu na obiekcie szkoły podstawowej nr 2 w Szczyrku na kwotę 750 000 zł w związku z przesunięciem realizacji zadania oraz opracowanie dokumentacji projektowej na potrzeby realizacji zadania pod nazwą przebudowa i termomodernizacja przedszkola publicznego w Szczyrku Biłej na kwotę 145 000 zł w związku z przesunięciem realizacji zadania na rok 2026 i zmianę nazwy zadania na dokumentacja projektowa do termomodernizacji energetycznej budynku użyteczności publicznej w rozdziale przeciwdziałanie alkoholizmowi zwiększono wydatki bieżące o kwotę 66 281 zł i 57 gr w rozdziale 855 rodzina zwiększono wydatki bieżące o 67 000 zł w związku z przesunięciem dziecka z rodzinnej do instytucjonalnej pieczy zastępczej zgodnie z ponad stanowieniem Sądu Rejonowego i w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększono wydatki majątkowe o kwotę 7000 zł na zadanie

opracowanie dokumentacji projektowej budowy kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Salmopolskiej ulicy Malinowej w Szczyrku

Uchwała Nr XXII/102/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/53/2024 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 23 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szczyrk na rok 2025 została podjęta. Imienny protokół głosowania stanowi załącznik do protokołu.

ZA: 12

PRZECIW: 0

WSTRZYMAŁ SIĘ: 2

NIEODDANY: 0

6.3. Przekazanie środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem dla Komendy Miejskiej Policji w Bielsku – Białej.

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz wsparcia policji z przeznaczeniem dla komendy miejskiej policji w Bielsku - Białej komendant miejskiej policji zwrócił się z prośbą o przekazanie środków finansowych w ramach wsparcia zakupu pojazdów służbowych dla komendy miejskiej policji w Bielsku - Białej ze szczególnym uwzględnieniem wydziału ruchu drogowego, w tym wideorejestratora co znacznie podnosi efektywność pracy funkcjonariuszy. Podstawą przekazania środków będzie porozumienie spisane z komendą wojewódzką policji w Katowicach.

Uchwała Nr XXII/103/2025 w sprawie przekazanie środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem dla Komendy Miejskiej Policji w Bielsku – Białej została podjęta. Imienny protokół głosowania stanowi załącznik do protokołu.

ZA: 13

PRZECIW: 0

WSTRZYMAŁ SIĘ: 1

NIEODDANY: 0

6.4. Uchwała zmieniająca uchwałę nr XXI/100/2025 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 26 sierpnia 2025 r. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

W nawiązaniu do pisma wydziału nadzoru prawnego śląskiego urzędu wojewódzkiego w Katowicach z dnia 12 września tego roku zaszła konieczność dokonania zmiany uchwały nr XXI/100/2025 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 26 sierpnia 2025 roku w zakresie załącznika graficznego określonego w § 2 tej uchwały, przedstawiającego przebieg dotychczasowej drogi Powiatowej nr 4407s o nazwie Olimpijska, położonej na terenie gminy Szczyrk. Zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych. Nowy załącznik mapowy wraz z legendą i skalą wyraźnie zaznacza przebieg ulicy Olimpijskiej zgodnie z art. 10 ust. 3 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych, pozbawienie drogi dotychczasowej kategorii, z wyjątkiem przypadku wyłączenia drogi z

użytkowania jest możliwe jedynie w sytuacji jednoczesnego zaliczenia tej drogi do nowej kategorii. Pozbawienie i zaliczenie nie może być dokonane później niż do końca trzeciego kwartału danego roku z mocą od dnia 1 stycznia roku następnego i stosowna uchwała o pozbawieniu ulicy Olimpijskiej kategorii drogi Powiatowej została już podjęta przez radę powiatu bielskiego na sesji w dniu 25 września 2025 roku i w tej sytuacji zasadnym jest podjęcie stosownej uchwały przez Radę Miasta Szczyrk.

Uchwała Nr XXII/104/2025 w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXI/100/2025 Rady Miejskiej w Szczyрку z dnia 26 sierpnia 2025 r. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych została podjęta. Imienny protokół głosowania stanowi załącznik do protokołu.

ZA: 13

PRZECIW: 0

WSTRZYMAŁ SIĘ: 0

NIEODDANY: 1

Ad.7.

Wnioski i zapytania radnych

Radny Daniel Kempny wniosek o uporządkowanie terenu miejskiego przed budynkiem Szarotki. Kolejny wniosek do pana burmistrza odnośnie prac, które miały się odbywać na ulicy Turystycznej o zorganizowanie spotkania z przedstawicielami hotelu Merkury w tym temacie, kiedy zostaną takie prace podjęte. Trzeci wniosek mieliśmy wizja lokalna na ulicy Turystycznej miał być projekt odnośnie zagospodarowania terenu tej zieleni przed ośrodkiem zdrowia przy temacie modernizacji termomodernizacji. Czwarty wniosek to jest prośba od mieszkańców chodzi o chodniki wzdłuż ulicy Turystycznej i dzikich handlowców na całej długości szerokości tych chodników.

Pan Adrian Szkaradnik zgłosił podobny problem jak na ulicy Salmopolskiej pojawia się na ulicy Wczasowej proszę przyjrzeć się temu problemowi, bo może nie tyle chodzi o hałas motorów, ale o nadmierne przekraczanie prędkości na nowym asfalcie i nie tylko przez motocykle, ale też luksusowe samochody.

Radny Damian Pawełek wniosek rodziców z osiedla Podmagura zwracamy się z uprzejmą prośbą o budowę wiaty przystankowej obok hotelu Merkury.

Radna Danuta Kubaszek podziękowała, że w końcu się udało oświetlić ulicę Malinową. Wniosek, aby lampy w mieście świeciły się jednakowo.

Radny Jakub Walczak wniosek o zainterweniowanie na skrzyżowaniu ulicy Górskiej i ulicy Willowej parkowanie zwłaszcza turystów wzdłuż ulicy Górskiej na tym wąskim chodniku tam nawet nie zostaje wtedy pół metra.

Radna Barbara Gołdyn powiedziała, że jako rada, powinni się wreszcie zastanowić i przymierzyć się do uchwały krajobrazowej da to lepszy wizerunek dla miasta Szczyrku.

W Biuletynie Informacji Publicznej w dziale ogłoszenia i obwieszczenia pojawiła się lista uprawnionych do udziału we wspólnocie gruntowej hali Skrzyczneńskiej oczywiście, jeżeli uważacie, że jest ona nieodpowiednia, to mogą się państwo odwoływać od tej decyzji do wojewody śląskiego za pośrednictwem starostwa, starosty bielskiego wykonującego zadania z zakresu administracji rządowej w terminie 14 dni od daty jej publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej starostwa powiatowego w Szczyrku.

Szczegółowe nagranie wraz z odpowiedziami z obrad sesji dostępne jest pod adresem internetowym szczyrk.sesja.pl/portal.

Ad.8.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała radnym za udział w sesji ogłaszając zamknięcie **XXII Sesji Rady Miejskiej** w Szczyrku.

Protokół sporządziła:
mgr Paulina Łaciak

Przewodnicząca
Rady Miejskiej w Szczyrku
Agata Pezdek